

# 新华每日电讯



京唐城际铁路建设稳步推进

6月3日,工人在京唐城际铁路河北省唐山市丰润区段建设工地施工。目前,京(北京)唐(唐山)城际铁路建设正在稳步推进。新华社记者杨世尧摄

新华通讯社出版

2019年6月4日 星期二 己亥年五月初二 今日8版 总第09652期



新华社客户端



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”



乌东德水电站建设如火如荼

乌东德水电站位于四川会东县和云南禄劝县交界处金沙江河道上,装机总容量1020万千瓦,计划于明年7月下旬蓄水(5月30日摄)。新华社记者陈晔华摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平对垃圾分类工作作出重要指示强调

# 培养垃圾分类的好习惯 为改善生活环境作努力 为绿色发展可持续发展作贡献

新华社北京6月3日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对垃圾分类工作作出重要指示。习近平强调,实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。

习近平指出,推行垃圾分类,关键是要加强科学管理,形成长效机制,推动习惯养成。要加强引导,因地制宜、持续推进,把工作做细做实,持之以恒抓下去。

要开展广泛的教育引导工作,让广大人民群众认识到实行垃圾分类的重要性和必要性,通过有效的督促引导,让更多人行动起来,培养垃圾分类的好习惯,全社会人人动手,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。

习近平十分关心垃圾分类工作。

2016年12月,他主持召开中央财经领导小组会议研究普遍推行垃圾分类制度,强调要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度,努力提高垃圾分类制度覆盖范围。习近平还多次实地了解基层开展垃圾分类工作情况,并对这项工作提出明确要求。

近年来,我国加速推行垃圾分类制度,全国垃圾分类工作由点到面、逐步启动、成效初显,46个重点城市先行先试,推进垃圾分类取得积极进展。2019年起,全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作,到2020年底46个重点城市将基本建成垃圾分类处理系统,2025年底前全国地级及以上城市将基本建成垃圾分类处理系统。

新华社评论员

使命呼唤担当,担当成就未来。在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记深刻指出:“担使命,就是要牢记我们党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命,勇于担当负责,积极主动作为,保持斗争精神,敢于直面风险挑战。”总书记的谆谆教诲、殷切期待,为广大党员干部勇担使命、奋发有为注入强大动力。

敢于担当是中国共产党的鲜明品格。从诞生之日起,我们党就以实现中华民族伟大复兴为己任,一代又一代共产党人前赴后继、英勇奋斗,书写了矢志不渝的历史担当。当前,国内外形势正在发生深刻复杂变化,我国发展仍处于重要战略机遇期,前景十分光明,挑战也十分严峻。战胜各种艰难险阻,夺取中国特色社会主义事业新胜利,更加需要广大党员干部牢记责任使命、勇于担当尽责,团结带领亿万人民砥砺前行。

勇担使命、敢于作为,必须有强烈的担当精神。新中国成立70年来,国家之所以越来越富强、人民之所以越来越幸福,一个重要原因就在于无数党员干部以身作则、履职尽责,带领人民群众一起开拓进取、勇往直前。有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。面对复杂多变的国际环境

## 勇担使命 敢作为

牢记使命『主题教育工作会议重要讲话精神』三论学习贯彻习近平总书记在『不忘初心、牢记使命』主题教育工作会议重要讲话精神的实际行动诠释使命担当,把责任担当体现到每一件任务、每一项职责、每一个岗位上,汇聚起无坚不摧的磅礴力量,战胜前进道路上的一切艰难险阻,取得民族复兴“接力跑”中我们这一棒的优异成绩。

和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,党员干部要有责任重于泰山的意识,坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,干在实处、走在前列,创造无愧于党和人民的新业绩。

勇担使命、敢于作为,必须有顽强的斗争精神。惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。实现中国梦的征途上,少不了风风雨雨、沟沟坎坎,什么时候都不要想象可以敲锣打鼓、顺顺当当实现奋斗目标。在新时代的征程上,还有许多“雪山”、“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”、“腊子口”需要征服。越是形势复杂、挑战严峻,我们越要以坚忍不拔的意志和无私无畏的勇气,投入具有许多新的历史特点的伟大斗争。面对大是大非要敢于亮剑,面对问题矛盾要迎难而上,面对风险危机要挺身而出,面对逆境挫折要愈战愈勇,锤炼破解难题、化解风险等斗争本领,用知重负重、攻坚克难的实际行动诠释使命担当,把责任担当体现到每一件任务、每一项职责、每一个岗位上,汇聚起无坚不摧的磅礴力量,战胜前进道路上的一切艰难险阻,取得民族复兴“接力跑”中我们这一棒的优异成绩。

新华社北京6月3日电

## 国务院新闻办公室发布庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识

新华社北京6月3日电近日,国务院新闻办公室发布庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识。

活动标识以数字“70”和代表国家形象的国徽五星及天安门作为设计核心元素,紧扣中华人民共和国成立70周年庆典活动主题。活动标识中,“70”设计成翻开历史新的一页的视觉效果,突出党和国家各项事业的崭新形象,寓意在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国特色社会主义进入新时代,中华民族奋力谱写新篇章。“7”的造型又像节日的彩带,其飘动的效果与醒目的金色立体国徽五星及天安门所在的圆形构成了一动一静的互动关系,既体现了历史的厚重感,又蕴含了重大节日的欢庆气氛。

活动标识可广泛用于各地各部门庆祝中华人民共和国成立70周年活动环境布置和群众性主题教育活动用品制作。



中华人民共和国成立70周年  
The 70th Anniversary of the Founding of  
The People's Republic of China

## 庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识使用说明

此标识为庆祝中华人民共和国成立70周年活动的唯一指定标识。

### 一、使用范围

1. 用于庆祝中华人民共和国成立70周年活动及其他有关活动。
2. 用于庆祝活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等用品的制作。
3. 用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。
4. 用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。
5. 用于制作庆祝活动即时贴、胸牌、臂章等,供群众佩戴留念。

### 二、使用要求

1. 庆祝活动标识使用应当严肃、庄重,不得任意修改、变形或变色,不能因放大或缩小破坏标识的完整性。
2. 庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途,不得用于私人庆典和吊唁活动。
3. 以庆祝活动标识为元素制作的用品,要与庆祝中华人民共和国成立70周年主题密切相关,不得乱用、滥用。
4. 庆祝活动标识使用要结合实际、因地制宜,妥善把握与周边环境关系,注重整体效果,既要有利于营造浓厚社会氛围,也要注意不能破坏现有有人文自然景观,确保与城乡

环境面貌协调统一。

### 三、使用管理

1. 庆祝活动标识所有权属于国务院新闻办。
2. 市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作,防止标识被商业注册,要加强标识使用的市场监督和管理。
3. 各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督,对不按标识使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

国务院新闻办  
2019年6月3日  
新华社北京6月3日电

## 立己达人谋大同

“今日之中国”系列述评之九

新华社记者韩梁、郑汉根

从小立志成为火车司机的泰国青年阿努帕·提帕拉,最近获得奖学金来中国学习铁路技术,得益于“一带一路”建设,他离“火车侠”的梦想更近了一步。无独有偶,亚洲开发银行行长中尾武彦也在“一带一路”建设中找到类似“感觉”。他日前表示,如有合适项目,愿积极参与“一带一路”建设。

从普通民众到国际机构,“一带一路”倡议的全球“圈粉”,是中国立己达人、共谋发展的一个缩影。今日之中国,高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,为乍暖还寒的世界经济注入一股“暖流”,在全球范围内赢得越来越多的支持者和同行者。

### 坚持开放发展互利共赢

137个境外国家和地区、21个国际组织、8000家中外企业及机构参展参会;成立全球服务贸易展望委员会;会议期间累计意向签约额达1050.6亿美元……夏日的京城,一场如火如荼、成果斐然的“京交会”,搭建起中外服务贸易高水平合作的纽带和桥梁,见证着中国构建全面开放新格局的坚定和执着,折射出中国经济发展的无限潜力和广阔前景。

当单边主义、保护主义逆流涌动

之时,中国正以更深入的开放举措、更积极的贸易自由化便利化政策,更有效的国际公共产品供给,为全球经济增长增添活力和动力,日益成为世界发展的信心之源。

对世界经济增长贡献最大的国家,全球第一大出口国、第二大进口国,既是世界工厂也是世界市场……一连串令人瞩目的头衔标注着中国经济的实力、潜力与活力、韧性,让国际社会看到了中国与世界分享机遇的担当与作为。

2018年3月以来,美国政府不顾各方反对,单方面发起中美经贸摩擦。面对咄咄逼人的贸易霸凌,中方保持战略定力,沉着应对,展现了中国维护自身合法权益、捍卫多边贸易体制和国际贸易秩序的坚定决心。同时,中国始终按照既定方针,不为任何干扰左右,坚定不移奉行互利共赢的开放战略,充分开放中国机遇与世界共享。

从举办首届中国国际进口博览会到制定外商投资法,从降低关税水平到扩大外资市场准入,一系列扩大开放的硬招实招,向世界展现了改革不停顿、开放不止步的中国魄力。放眼全球,从非洲到拉美,从欧洲到中东,“一带一路”建设正在打破山海阻隔,拓展发展空间,联结全球市场,把“遗忘的土地”变成“希望的田野”,开启通向广阔世界的大门。(下转7版)

## 甘肃构建产业扶贫“四梁八柱”



新华社记者姜伟超

“有这些宝贝在,今年一定能脱贫。”看着自家牛棚里体格健硕、毛色光滑的18头肉牛,甘肃省定西市临洮县峡口镇党家村村民邵存娥信心十足。邵存娥的丈夫因腰椎间盘突出无法劳动,两个孩子一个上初中一个上高中,里里外外全靠她一个女人,日子眼看过了到崖边上。但邵存娥突然翻身了,去年下半年到今年5月份8个月时间,靠养牛就收入3万多元。

“以前为啥富不起来,现在为啥有信心脱贫了?”邵存娥一只手指摸牛头,一只手指抓起一把草料喂到牛嘴里:“我以前养

的牛只能在家门口卖,还卖不上钱;现在养的牛不但能出口,一头能挣几千元。驻村干部说我是‘市场细胞’了。是不是因为这个?”邵存娥说得没错。

富有千种,困有万种。但几乎所有贫困户都有一个共同点,那就是离市场远。邵存娥以前所有的生产活动都跟市场没有紧密关系,养的牛品种跟市场不对接;没有抵抗市场风险的能力,价格稍有波动,立马返贫。要想把贫困户“扶起来”并让他们学会“自己走”,不但要把贫困户带进市场,而且要让其适应市场,变成真正的“市场细胞”。

为了让贫困户对接市场,进而建立增收长效机制,临洮县通过“政府+银行+企业+合作社+贫困户+保险”的“六位一体”扶贫模式,大力发展西门塔尔肉牛养殖,推动“输血式”扶贫向“造血式”扶贫转变。(下转3版)

## 粤菜师傅工程:扶贫和乡村振兴的“风味之路”



新华社记者徐金鹏、肖思思、黄浩亮

清而不淡,鲜而不俗,嫩而不生……在粤菜之乡广东,历史悠久的粤菜正在焕发新的活力。

2018年以来,广东大力推进粤菜师傅工程,在传承粤菜文化的同时,促进城乡劳动者高质量就业,助力精准扶贫,走出一条“色香味俱全”的扶贫和乡村振兴“风味之路”。

### 发掘“栖身乡野”美食: 传承粤菜文化底蕴

粤菜是一种民俗,一道色彩,既继承了中原饮食文化传统,又博采各方烹饪精华,形成了菜式繁多、烹调考究、质优味美的饮食特色。

广州市“粤菜师傅”培训基地——广州市轻工技师学院院长叶军峰介绍,粤菜由广府菜、潮州菜、东江菜三种地方风味组成。粤菜用料广博奇杂,配合四时更替,四季常新;讲究生猛、鲜淡、清美,有五滋六味之别;讲究刀工,点心精巧,大菜华贵。

历史悠久的粤菜迎来了首批“标准”。



▲在广东顺德厨师学院“粤菜师傅”培训班上,来自四川凉山彝族自治州美姑县的学员马海羊子(右)和马海曲子在制作糯米卷(5月5日摄)。新华社记者邓华摄

广东省人力资源和社会保障厅副厅长杨红山介绍,目前,广东已组织开展了潮式、客家、广府风味烹饪和点心制作等10个“粤菜师傅”专项考核规范,还编制了《粤菜师傅通用能力》及配套培训大纲等9本培训教材及9个培训大纲。

牛奶可炒,冬瓜做成盅……在“吃”上下功夫,广东让粤菜文化成为乡村振兴的“金钥匙”。

有着“广州后花园”之称的从化山区生态环境好,吸引了许多游客。由黎水泰、马健雄等23位来自广州知名酒店的总厨和烹饪大师组成的粤菜专家团队,在从化成立了广州第一家“粤菜师傅工作室”,计划用三年时间,为当地量身打造农家美食,并培训当地厨师。(下转2版)